

以前环境脏乱差,如今美景拍不完

返乡游子点赞家门口的“小美好”



本报讯(记者葛利利 通讯员董霞王秋琴)“真没想到家乡变得这么美,我心里真是满满的幸福感!”近日,从广东东莞返乡的咸安区永安街道北正街社区居民彭书德欣喜地说。

在北正街社区附近的红桥广场,彭书德举起手机,将宽敞平整的广场和红桥定格在镜头里,“我要把这些美景发到朋友圈,让大城市的朋友看看我的家乡有多漂亮。”

这些变化放在以前,让彭书德想都不敢想。41岁的彭书德家在北正街社区阳光家园小区,平时和妻子在广东东莞经营通讯公司,只有过年才回家陪伴父母。“以前红桥附近道路狭窄,环境脏乱差。每年回家都要为停

车和休闲犯愁。”彭书德介绍说,9岁的儿子过年出门玩耍总是一身灰回家,这让他对家乡环境很是失望。

2023年1月13日,彭书德回家过年时发现,从小看到大的红桥变了样。彼时红桥经过修复更加稳固,并加装彩灯,给行人带来很大便利。当时听说红桥周边还要有变化,彭书德对回家更是充满期待。

今年1月26日,彭书德携妻儿回家,崭新的红桥广场让他眼前一亮。只见这座新建成的小广场,集文化活动广场、停车场、红桥景观打卡点、休闲步道为一体。居民们或端坐一排聊聊天家常,或早晚锻炼愉悦身心,或拍照打卡。“我喜欢跑步,以前回来找不到场所。”彭书德开心地说,现在广场的休闲步道成了他的跑步首选地。

记者与彭书德交谈时,6个社区工作者正撑伞在红桥广场上打扫卫生。“广场未正式移交,没有专人打扫卫生。”北正街社区党委书记张喻介绍,最近返乡人员增多,拍照打卡的人也



多,社区工作人员就每天轮流在广场清扫卫生,只为让返乡游子和居民们看到清清爽爽、干干净净的广场。

据了解,除了打扫红桥广场的卫生,北正街社区还筹划在广场开展系

列新春活动。对此,彭书德不禁感叹:“家乡不仅环境变美了,停车整齐了,而且各类群众活动也开展得有声有色,让居民们的获得感、幸福感更具体、更充实,也更加宜居。”

大学生志愿者夏正印:

从“受助者”到“助人者”

●记者王奇峰 通讯员金珣

曾经受助于人,今日反哺助人。家住咸安区浮山街道银泉社区丹桂天下小区的大学生志愿者夏正印,常利用寒暑假和节假日报名参加志愿服务活动,赢得了街坊邻居和社区干部的赞许。

“让我来帮忙吧,我以前干过这个。”1月27日上午,绿洲湾小区“我在新时代文明实践站过春节系列活动之‘非遗闹新春 欢乐中国年’”民俗文化活动现场,夏正印早早地来到送春联专区,主动向社区工作人员请缨。获得同意后,他有条不紊地将书法爱好者们写好的春联一一挂上绳子上晾干,方便居民选取。

“他看到我们在小区微信群发活动预告,就问我需不需要志愿者。”银泉社区工作者余晚霞介绍,这并不是夏正印第一次参加志愿服务,疫情防控期间,他就经常和姐姐夏锦琼一起参加小区值守。

夏正印是通山县石门村人,2020年以优异成绩考取鄂南高中,2023年高考中以575分考入湖北大学。“如果不是因为初一那年父亲生了一场大病,家里的生活还是可以勉强维持的。”夏正印告诉记者,之前父母都在工厂打工,2017年,父亲突发肾病,前往武汉、北京等地求医,巨额的医疗费让原本就不富裕的家庭“雪上加霜”。

患难见真情。高中期间,夏正印连续几年得到国家助学金和爱心基金的资助;去年8月,通过银泉社区团支部积极对接,他成为咸宁爱心企业家的结对帮扶对象,大学在校期间每月享受800元资助。

“虽然家里遭遇了变故,但好心人的帮助让我们重新看到了希望。”夏正印说,因为心怀感恩,所以他想在“被人帮”的同时也能“帮别人”,用实际行动让爱接续传递。

去年夏天,丹桂天下小区党群服务

中心正式投入使用后,夏正印主动报名成为志愿者。每次活动中,他都带着小区的“弟弟妹妹”们一起读书、画画、写字。几次相处下来,孩子们都喜欢上了这位热情开朗的大哥哥。

进入大学后,夏正印积极报名当迎新志愿者、竞选为班长,还加入了校团委,成为一名学生干部,在班级管理和学校活动宣传方面发挥积极作用。

“是社会给了我无私的关爱。作为新时代的大学生,我想用实际行动做一点能帮到别人的事。”夏正印说,每次参与志愿活动都有收获,哪怕是受助人的一声道谢,都令他心里暖暖的,很快乐。

“受助让我更加懂得珍惜,学会感恩,而在帮助他人的过程中,我看到了赞许的眼神,知道自己也能帮助到别人,我觉得很有意义。”夏正印说,他会继续用实际行动来回报社会,尽己之力将爱心传递下去。

咸安银泉社区
人大立法联系点

汇聚群众智慧 搭建民意桥梁

本报讯(记者王奇峰 通讯员金珣)近日,在咸安区浮山街道银泉社区基层立法联系点,立法信息员们和居民代表围桌而坐,你一言、我一语,热烈讨论《中华人民共和国国务院组织法(修订草案二次审议稿)》。

银泉社区基层立法联系点是咸宁市人大常委会选定的8家基层单位之一,也是我市唯一一家社区层级立法联系点。截至目前,银泉社区基层立法联系点已累计开展立法宣传调研12次、组织代表、群众开展座谈会10余次,先后完成《中华人民共和国治安管理处罚法(修订草案)》《湖北省平安建设条例(草案)》《咸宁市西凉湖保护条例(草案)》等20部法规草案征求意见工作,征求各方意见和建议88条。

除参与立法工作,银泉社区人大立法联系点还积极开展普法宣传活动。通过举办法律讲座、开展法律咨询等形式,增强居民法律意识和法治观念。

“基层立法联系点是实现民主立法、开门立法的重要途径,也是发展全过程人民民主的生动实践。通过将立法工作延伸到基层,能够更好地汇聚民智、反映民意,使立法更加科学、民主。”银泉社区党委书记、立法联系点负责人李芳表示,联系点将继续发挥沟通协调和示范引领作用,最大程度吸收百姓声音,汇聚广大群众智慧,彰显全过程人民民主“大”理念。

趣味民俗迎新春

“将面团揉好后,擀成面饼状,切成一厘米宽小条,搓成圆条,按一个方向弄上劲儿,缠成小麻花……”1月31日,咸安区温泉街道在肖桥村新时代文明实践站举办“我们的节日·精神的家园——春节寻找记忆年味‘搓麻花’民俗活动”,传递浓浓年味,营造欢乐祥和氛围。

(记者陈志茹 通讯员魏俊 翁思思)

